

## **Протокол педагогического совета № 2 от 14.11.2024**

### **Тема: «Традиционные и инновационные подходы к взаимодействию с родителями в ДОО»**

#### **Повестка**

1. Вступительное слово по теме педагогического совета – Шипицина Оксана Николаевна, заведующий ДОО.
2. Доклад-презентация результатов педагогической деятельности на тему: «Эффективные методы и приёмы взаимодействия с семьями воспитанников» - Гармаш Надежда Александровна, воспитатель 1КК
3. Практикум «Устный журнал, как нетрадиционная форма работы с родителями» - Тельминова Александра Александровна, воспитатель СЗД
4. Мастер-класс с использованием художественного творчества - «Герб моей семьи» Гембель Елена Ивановна, воспитатель 1КК
5. Тренинг «Будем ближе друг к другу» - Метяжнёва Ксения Андреевна, воспитатель СЗД
6. Решение

#### **Ход**

По первому вопросу слушали заведующего О.Н. Шипицину, она рассказала, что общение педагогов с родителями воспитанников всегда было и остается актуальным вопросом для детских садов. Один из аспектов этого вопроса – поиск действенных путей сотрудничества, в равной степени необходимого как педагогам, так и родителям. Родителям – для того, чтобы научиться понимать удивительный мир детства и собственного ребёнка, педагогам, чтобы эффективнее оказывать в этом помощь родителям. Только вместе воспитатели и родители могут лучше узнать ребёнка, а узнав, направить общие усилия на его развитие. Педагогу необходимо пересмотреть свою роль и позицию – стать для родителей сотрудником, партнёром в воспитании и развитии ребёнка, использовать различные формы и методы сотрудничества с семьёй, постоянно повышая при этом свой уровень профессиональной компетентности по организации работы с семьёй.

Оксана Николаевна уточнила, что педсовет посвящен решению одной из годовых задач дошкольного учреждения: создание единой педагогической основы взаимодействия ДОО и семьи для равноправного и заинтересованного партнёрства.

Мир постоянно информационно усложняется. Сегодня уже недостаточно однажды получить образование и работать по специальности. Чтобы сохранять уровень компетентности, необходимо всё время чему-либо учиться, заниматься самообразованием на протяжении всей жизни. Непрерывное образование становится потребностью. Современная семья все чаще нуждается в разнообразных знаниях: медицинских, педагогических, психологических, юридических. Деятельность педагогического коллектива детского сада не может оставаться в стороне от изменяющейся ситуации в социуме. Работа с семьёй должна учитывать современные подходы к этой проблеме. Главная тенденция – обучать родителей самостоятельному решению жизненных задач. Это подразумевает изменения в системе "воспитатель – родитель", требует усилий от педагогического коллектива ДОО.

Воспитатель ежедневно общается с детьми и родителями, видит проблемы, трудности, а также положительный опыт каждой семьи. Он оказывает помощь родителям в различных формах. Однако педагоги не всегда готовы к этой деятельности в силу ряда причин. И наша сегодняшняя работа, я надеюсь, окажет вам практическую помощь в установлении контакта с родителями воспитанников, выявит имеющийся положительный опыт. Вовлечение родителей в сферу педагогической деятельности, их заинтересованное

участие в воспитательно-образовательном процессе совершенно необходимо для их собственного ребёнка.

По второму вопросу прослушали доклад с презентацией Гармаш Надежды Александровны, воспитателя 1КК, с результатами педагогической деятельности на тему: «Эффективные методы и приёмы взаимодействия с семьями воспитанников». Надежда Александровна, раскрыла цель и задачи своей работы, в докладе рассказала о различных формах и методах, которые использует при работе с родителями группы.

По третьему вопросу Тельминова Александра Александровна, воспитатель СЗД, провела с педагогами практикум «Устный журнал, как нетрадиционная форма работы с родителями», где была раскрыта интересная форма работы. Педагоги активно участвовали в обсуждение различных педагогических ситуаций, выполняли разные задания и упражнения.

Гембель Елена Ивановна, воспитатель 1КК, провела с педагогами мастер-класс с использованием художественного творчества - «Герб моей семьи». Елена Ивановна познакомила педагогов с теорией по происхождению герба, из чего состоит. Педагогам было предложено создать герб своей семьи.

Тренинг «Будем ближе друг к другу» провела Метяжнёва Ксения Андреевна, воспитатель СЗД. Цель тренинга заключалась в сплочение педагогического коллектива. Педагоги активно участвовали в различных играх.

#### **Решение**

1. Использовать в педагогической деятельности разнообразные традиционные и инновационные подходы к взаимодействию с родителями, применять на практике представленный опыт педагогов.

Председатель: старший воспитатель Игнатенко И.В.

Секретарь: Секачева Т.В.

14.11.2024 г.